GUIA DE INICIO RAPIDO

fx-991LA X

CASIO

fx-981LAX

La fx-991LA X “ClassWiz” incorpora una pantalla
de alta resolucion que facilita la lectura de formulas y

simbolos.

Esta formidable pantalla puede mostrar una cantidad
de caracteres entre 2 y 6 veces mayor que las de otras
calculadoras cientificas sin dejar de funcionar con
energia solar.

Use la tecla para encender la calculadora y
presione (Ac) (OFF) para apagar la unidad.

OPTN [CALC El menu de iconos, al que se puede acceder mediante
'E : la tecla (MENU), permite una facil navegacion entre las
= e _ caracteristicas utilizando las teclas de flecha, las teclas

de nimeros o los accesos directos .

() feiin . sin
- La tecla puede utilizarse como el Retroceso en
5D [T un procesador de textos para borrar los caracteres

. ﬂ (ﬂ) { [ ' situados a la izquierda del cursor.
7 § 8 | 9 jEEHIFYs

(4] 5]6 ] x]+
EREE R
UBEND

STO | ENG

Los simbolos de las teclas usan la notacion Natural
Textbook Display™ (pantalla natural tipo libro de texto),
similar a la de los libros de texto. De este modo, se
facilita y agiliza la introduccion de expresiones.

—» || Latecla le permite alternar los resultados de sus
calculos entre la forma estandar (exacta) y la forma
decimal.

http://edu.casio.com/




CASIO.

Seguidamente se explica el significado de cada icono del menu de iconos de fx-991LA X

Icono Nombre del menu Descripcion
® = Permite realizar calculos generales usando la notacion Natural Textbook Display™,
el Galcular incluyendo valores absolutos, logaritmos de cualquier base, sumas totales, derivadas e
integrales.
- / . Permite realizar calculos con nimeros complejos, incluyendo la forma a + bi, la forma
‘J Complejos polar (rZ 6) y conversiones entre ambas.
l% 186 Base-N Permite realizar calculos de tipo binario, octal y hexadecimal, y conversiones entre
dichas bases de nimeros y base 10.
‘ [== Matriz Permite realizar operaciones con matrices de hasta 4x4, incluyendo calculos aritméticos
Loolp en matrices, determinantes, transposiciones y matrices identidad.
‘z d Vector Permite realizar operaciones con vectores en 2 y 3 dimensiones, incluyendo calculos
aritméticos, producto escalar, angulos y vectores unitarios.
I.[Ihl Estadistica Permite calcular hasta 13 estadisticas de una variable diferentes y aplicar regresiones
lineales, cuadraticas, logaritmicas, exponenciales y geométricas (potenciales).
:l: Distribucion Permite experimentar con distribuciones acumuladas y de probabilidad normal, normal

inversa, binomial y de Poisson.

Hoja de calculo

Permite crear hojas de calculo con hasta 5 columnas y 45 filas. La hoja de célculo es
compatible con los comandos de relleno, cortar/copiar/pegar, formulas recurrentes,
media y suma.

Tabla

Permite crear tablas de valores para comparar hasta 2 funciones simultdneamente.

Ecuacion/Funcion

Permite resolver simultdneamente ecuaciones (sistemas) de hasta 4 incognitas y
polinomios de hasta cuarto grado.

Desigualdad

Permite resolver desigualdades polinémicas de hasta cuarto grado, con la solucion
expresada como una desigualdad compuesta.

Proporcion

Para resolver proporciones con formaA:B=X:DyA:B=C:X
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CALCULAR

A continuacion se muestran algunos ejemplos de la notacion de entrada/salida Natural Textbook Display™ , tal y como
pueden verse al seleccionar el icono Calcular en el menu principal de la fx-991LA X.

Desde el menu principal, use las teclas de flecha para resaltar el
icono Calcular y, a continuacion, presione (=] o bien (1J.

Las fracciones y los nimeros mixtos pueden introducirse usando
y (m=), respectivamente.

Para introducir el calculo a la izquierda, presione
BOeE®HNE=F)2®RBI®
LA E.

Para cambiar la solucion a un formato decimal, presione (D).

Presione (a2+4) para convertir el resultado a un
formato de numeros mixtos.

Al'introducir expresiones radicales, la barra del signo radical
se extiende automaticamente a medida que se van tecleando
caracteres.

Presione 2@ (=)

El resultado se mostrara en la forma radical mas simple, pero se
puede convertir a una aproximacion decimal presionando (seD).
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CALCULAR

ClassWiz es capaz de reconocer y combinar raices iguales. | /ol
Presione @@ @ ® B W @D B @ =) 124 +4150

746

También puede calcular raices desiguales. Presione i C| I
EDEOCEEEEE. {24 —{98

2{6 =742
Las raices de orden superior pueden expresarse perfectamente o @ a
usando el tipo de entrada Natural Textbook Display ™. 5.,|' G4

Presione o) B EEE=]).
2, 29739671

Las plantillas Natural Textbook Display™ pueden acumularse Vo © &
una dentro de otra para permitir la entrada de expresiones %

complicadas como este cociente de exponentes racionales. 3_2

Presione E B E D ® 21 ® ® & (3] =9 3

(Nota: la calculadora no genera un Syntax Error (error de sintaxis) cuando se utiliza la tecla (=)
para crear un signo negativo. Tanto (=] como pueden utilizarse indistintamente.)

En una funcion trigonometrica, los calculos aritmeticos " i
pueden llevarse a cabo en términos de 1. Presione ST +27
El (M) ®@D® 4
@ @ @@ (1) . _141;,.;
Entre algunas de las otras plantillas tiles Natural Textbook T Yo' H i
Display™ que ayudan a superar los problemas tipicos de entrada log 1 {16
en calculadoras, se incluyen: logaritmos de cualquier base 2,
DeEeedEE]

-4
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CALCULAR

...notacion de suma (sigma), ) Vir A
EEEDEEODCERA®EDE 3> (x%+1)
#==1

165
...derivadas de una funcion en un punto especifico (valor), Vi O A
FEEOEEEEE®QEHEE %(4::2—5::” -

A=l
17
5
...e integrales definidas. Vi @ n
EEOEE®R2®BEE] Ede
2%

0, 9162907319

Es posible acceder a los ajustes del modo “Calcular” presionando

l:EntradafSalida |
SET UP).

) (W 5ET P 2:Unidad angular
3:Formato namero

Presione (@ una 0 mas veces para mostrar opciones de 1:8imb ingenieria

configuracion adicionales.

1:Result fraccidn l1:Ecuacidéon/Func l:Idioma
2:Complejos | 2:Tabla 2:QR Code
3:Estadistica 3:Separador digit] 3:Contraste
4:Hoja de calculo 4:Fuente multilin |
SOLVE

La fx-991LA X puede resolver de forma simple una ecuacion para cualquier incognita usando el método de Newton,
con el comando SOLVE. Para utilizar SOLVE, introduzca primero la ecuacion a resolver y, a continuacion, presione

(SOLVE).

Resuelva x?+ Ax + Bx = 0 despejando x cuando A= 5y B = 6. 5 ver v
x°+Ax+B=0

Introduzca la ecuacion presionando A

(x] () (et -9 (B) (et (cac) (=) (0. v =—5
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CALCULAR

Introduzca una primera suposicion para x seguida 5 Ve va
de los valores de Ay B. Presione (i) (CALc) (SOLVE) x-+Ax+B=0
HEEGEEEE
4 =5 |
5 vE- D] A
x-+Ax+B=0
Vuelva a x= con las flechas y RESUELVA la ecuacion
presionando (=).
B=6
5 v I
, B _ x-+Ax+B=0
Para calcular la misma operacion y despejar A o B,
introduzca un valor para x y un valor para una de las otras Y= -3
dos incognitas. L-R= 0
Por ejemplo, para resolver A cuando x = 1y B = 4, presione v I v
‘+Ax+B=0
& () (SOVE) (D B (21 B (@) ). X XTDh=
x =1l
. vEr A
x-+Ax+B=0
5 =4 |
VvE- VA
Vuelva a A= con las flechas y RESUELVA la ecuacion
| / x? +Ax+B=0
presionando (=].
A =2
La solucid bié L — R = 0. Esto signifi 2 s
a S(? ucion tam |erI1 muglstra -R=0. sito l3|gn| ica que v+ Av+R=0
el metodo de aproximacion de Newton esta directamente en
-5.SiL—Rno esigual a 0, simplemente vuelva a realizar el — -5
calculo para una mejor aproximacion. L—-R= 0
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CALCULAR

CALCULOS TECNICOS
Hay muchos menus en la fx-991LA X que pueden manejar calculos técnicos. La fx-991LA X tiene capacidad para
operar con vectores, matrices, niumeros complejos, y numéricamente Calcular sumas e incluso integrales definidas.

Desde el menu principal, use las teclas de flecha para resaltar el

icono Calcular y presione (=) o bien (1]J. a ﬁ 1% d EEE] EJ
1 o Ui g AN g B g

l1:Calcular

Hay varios tipos diferentes de conversion de unidades que

. , . | 1:Longitud |
pueden realizarse en este menu. Para ver las opciones, presione 2 Area
(CONV). Use la tecla de flecha hacia abajo ((®) para 3 . Vo lumen
ver todas las posibilidades. 1:Masa
Cada una de las opciones dispone de una amplia gama de 1:Velocidad
posibilidades de conversion para muchos tipos diferentes de . .«
conversion de unidades 2:Presion I
VOrSIOn €6 HnIGades. 3:Energia

4:Potencia

Use las teclas de flecha para localizar la conversion Longitud y l1:Temperatura
presione (1]J.
15 Pi e in
, . , . sinecm k1N
Para convertir 500 pulgadas (in) a centimetros (cm), presione 35 Then A it
para volver a la pantalla Calcular inicial. B wrlem By
Tamilerkm g kmemile
90 milerm Asmen mile
Brporkm Crkmepc
Vo [ A
Presione (5] (@) (0 (CONV) (3] (Longitud) 500in*cm
W (in »cm)(=).
1270
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CALCULAR

Para hallar la diferencia entre un galon estadounidense y un 2 <
galon britanico, realice primero la conversion a una unidad 35
comun, como el litro (L).

Presione (1] (CONV) (3] (Volumen)

(1) (gals) » L)[=].

Un galon estadounidense son aproximadamente 3,785 L. o
Ahora, convierta la solucion a galones britanicos. leal {US)=1L
Presione (CONV) (3] (Volumen) (4]

(L » galUK) =). 3, 785412

Parece que un galon estadounidense es mas pequefio.

Vo E
, , AnsLr»gal (UK}
1 galon estadounidense = 0,8326742321 galones

britanicos.

0, 8326742321

El mismo célculo puede realizarse mediante una secuencia S B Y
de conversiones. lgal (US)»LLrgal (1=

Presione (1] (CONV) (3] (Volumen)

(1] (galUS) » L) (s (8] (CONV)
(@) (Volumen) (@) (L> gallUK) ). 0, 8326742321

NOTACION TECNICA
La conversion de numeros grandes a notacion cientifica y técnica
puede lograrse mediante una serie corta de pulsaciones.

Comience con un numero grande como 2,5 X 10°. Vi [ n
2, Dx19
Presione (2] (0] (5] @) =.
2500000000

El espacio entre digitos, en la separacion de valores posicionales,
puede verse mediante su configuracion. Presione (MENU) (SET
UP) y use las teclas de flecha para navegar hasta el tercer mend.

1 :Ecuacidon/Func
2:Tabla
3:Separador digit]
4:Fuente multilin
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CALCULAR

Presione (3] (Separador digit) (1] (Activar) para activar el ; d d 4 ‘,?
separador de digitos y mostrar separacion entre los valores 'i" ; Ep ? P ador 1g1t*
posicionales. . ciivar
2:Desactivar
Vi © n
Presione (=] para volver a calcular el resultado y visualizar una 2, 5xn9
separacion clara entre los valores posicionales.
2 500 000 000
V& n
Para convertir la solucion a la notacion técnica, use la tecla Eng 2y Dx109
para cambiar la solucion a notacion cientifica. Para mover el
decimal a la derecha, presione [Eng).
2y Dx10”
Vo M A
2, 5x109 2, 5x109 2, 5x109 *
2 500x10°% 2 500 000x%103 2 500 000 000%1°
. N . Vi @ I
Para mover el decimal a la izquierda, presione [ENG) (+=). 2. 5x109

Realizar calculos con simbolos técnicos nunca habia sido tan sencillo.

Para activar los simbolos técnicos en la configuracion, presione
(SET UP).

Seleccione (4] (Simb ingenieria) (1] (Activar) para activar los
simbolos técnicos.

Guia de inicio rapido para fx-991LA X

2 500 000 %103

l1:EntradafSalida |
2iUnidad angular
3:Formato namero
4:8imb ingenieria
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CALCULAR

Para calcular 500k (kilos) + 10M (Megas), presione

N A
(5] (0] (0 (3] (Simb ingenieria) 500k+10H
6k 1 [@ (3] (Simb ingenieria)
DNS. 10 500 000
La solucion se visualizara con las unidades apropiadas. Vo @
500k+10M
10, OM
Anhora puede usar la tecla Eng para realizar la conversion 50(}15’.51] OM
entre unidades.
10 500Kk
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COMPLEJOS

Los calculos con numeros complejos pueden ejecutarse en el modo Complejos.

Desde el menu principal, use las teclas de flecha para resaltar el v
icono Complejos v, a continuacion, presione (=) o bien (2]. i: d ﬁ 1% d [EE] EJ
2:Complejos
En el modo Complejos, las operaciones se pueden llevar a v . -
PEJ08, 125 Operacianss ¢ puecen 1o 24+3i+5-T7i

cabo usando la unidad imaginaria (z). Para sumar niimeros

complejos, presione (2] Bl () EHE =)

€9 () 3. T
vz [ i A

Los nimeros complejos que se multiplican se muestran en (3-21) (5+6i)

formato complejo. Presione (3] (=) (2] [ng) (2)

OEHENG) OB ;

27+8i

El argumento del nimero complejo 1+2i puede resolverse % % I‘EL_I]IIEI]EID I

tomando el arco tangente (y/x) = 63,4349° 0 usando el comando onjugado

A 3:Parte real

rgumento. . . .
4:Parte imaginar

Y B Ei n

Presione (1] (Argumento) (1] () (2] &ng (7) O (=). Arg(l+2z)

63, 43494882
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COMPLEJOS

FORMA COMPLEJA Y FORMA POLAR

Para convertir un nimero complejo a forma polar, presione

DEE@)EE® DM 6. 1:vrsd
2irva+bi l
v [ &
2+5irr2zé

{29 £68, 19859051

Para convertir a forma polar cualquier numero complejo, use el T O - i

comando r theta o teclee el ngulo en forma polar. 2£330ra+bi

Presione (ac) (2] (sur] @4 (£) (3] (3] (0] oy ® i3—i

2) (> a+b) =) 3—1
Vvir [ A

De forma alternativa, simplemente teclee el angulo en forma 2£330

polar presionando (2] g (£) B (B (0] =).

vir [ i A
Estos calculos también pueden realizarse en el modo radian. o ggn
Para cambiar al modo radian, presione 6
(WENU) (SET UP) (2] (Unidad angular) (2] (Radian). "|"§ —i
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MATRIZ

Las operaciones con matrices y los calculos relacionados con matrices se encuentran en el ment Matriz.

Desde el mend principal, use las teclas de flecha para resaltar el
icono Matriz y presione (=) o bien (4].

Para introducir matrices, defina primero la matriz.

Presione (1] (MatA) (2] (filas) (2] (columnas)

DEEEEEBME

Para introducir una segunda matriz, presione :

En la ventana emergente que aparece, presione

(1] (Definir matriz) (2] (MatB).

Seleccione el nimero de filas, (2] (filas).

Seleccione el nimero de columnas, (2] (columnas).

Guia de inicio rapido para fx-991LA X

xt o 8 4 38 P
3 g i d A g B

4:Matriz

Definir matriz
1:MatA 2:MatB
3:MatC 4 :MatD

D E
Math=

[ -5

4

l1:Definir matriz I
Z2:Editar matriz
3:Calc Matriz

Definir matriE
1:Mata Z2:MatB
S:MatC 4:MatD

-

MatB
ZNimero de filas?

Seleccionar 1~4

-

MatB
ZNUm de columnas?

Seleccionar 1~4
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MATRIZ

Introduzca los valores de la matriz presionando MatE= w
RECEEEEEE [ —
g I

2

Para realizar calculos con matrices, tales como sumas, restas o

multiplicaciones; siga estas simples instrucciones. l:Definir matriz |

Z:Editar matriz

Para introducir célculos con matrices, presione (ad). SI:MatA d:MatB
Para recuperar el nombre de una matriz, presione [0PT). 5:MatC 6:MatD
Para sumar A + B, presione (3] (MatA) (4] (MatB) (=). Mat 1"31+]?[Elt Bl E

La matriz solucion se muestra en la ventana y puede verse sin s E
a n==
mover el cursor. [-j -4]
5 3

Para calcular el determinante de la matriz, presione
® (2] (Determinante) B Matrd) 3] = 1:MatAns
Z2:Determinante
3:Transpuesta |
4:Identidad

Det (Mata)
10

Las matrices se pueden usar para resolver un sistema de ecuaciones.
Considere la siguiente ecuacion con 3 incognitas:
XxX+y=3
-X+3y+4z=-3
4y + 3z =2
Introduzca la matriz de coeficientes como matriz A y la matriz solucion como matriz B.
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MATRIZ

Redefina las matrices presionando (1] (Definir matriz).

Presione (1] (MatA) para definir la matriz A e introduzca la
matriz de coeficientes 3 x 3.

Seleccione el nimero de filas, (3] (filas).

Seleccione el nimero de columnas, (3] (columnas).

Introduzca los valores de los coeficientes, presionando (=) tras
introducir cada valor para pasar al siguiente.

Ahora, introduzca la matriz solucion de 3 x 1 como matriz B.

Presione (1] (Definir matriz).

Defina la matriz B (2] (MatB) como 3 x 1, para ello seleccione
(8] (filas) y (1] (columnas) en las dos préximas ventanas.

Guia de inicio rapido para fx-991LA X

l1:Definir matriz
Z2iEditar matriz
S:Math 4:MatB
5:MatC G:MatD

L |
Definir matriz

1:Math 2:MatB
S:MatC 4:MatD

L |
MatC

ZNUumero de filas?

Seleccionar 1~4

-

MatC
SNUm de columnas?

Seleccionar 1~4

D E
MatA=

1 1 1]
-1 ] 4
a 4 I

3

1:Definir matriz
Z2:Editar matriz
3:Calc Matriz

Definir matri%
1:Mata 2:MatB
3:MatC 4:MatD
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MATRIZ

Introduzca los valores de los coeficientes, presionando (=) tras . D]
introducir cada valor para pasar al siguiente. - o
-3
[‘
2
Presione para volver a la pantalla de calculos con matrices. o] E
Matriz
La solucion puede hallarse calculando A" x B. D]
MatAxMatH
Presione (3] (Math) (x) (X (4] (MatB) (=).
La solucion representa lo siguiente: Matirs= o
[T
= 2
-2
y=2
z=-2 1

Este mismo sistema también puede resolverse usando el icono Ecuacion/Func.
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VECTOR

La fx-991LA X es capaz de manejar calculos con vectores en 2 0 3 dimensiones.

Desde el menu principal, use las teclas de flecha para resaltar el
icono Vector y presione (=) o bien (5].

Defina los vectores u y v en el plano tridimensional del siguiente
modo: u =2i + 3j— 2k yv =3i-4j+5k

Defina u como el vector A en 3 dimensiones.

Presione (1] (VctA) (3] (Dimension).

Introduzca los componentes del vector y presione (=] tras
introducir cada valor para pasar al siguiente.

Defina v como el vector B en 3 dimensiones.

Presione (1] (Definir vector).

Presione (2] (VctB) (3] (Dimension).
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3 g A4 iR

Definir vector
1:¥cotA 2:VctB
3:¥ctC 4:¥VctD

YotA
Simension?

Seleccionar 2~3

m
MotA=

-

=g

l1:Definir vector
Z2:Editar wvector
3:Calc Vector

YctB
SDimension?

Seleccionar 2~3
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VECTOR

18

Introduzca los componentes del vector y presione (=] tras
introducir cada valor para pasar al siguiente.

Para ejecutar operaciones basicas con vectores, presione
para acceder a los calculos con vectores.

Para recuperar los nombres de los vectores y ejecutar la
operacion deseada, presione .

Es posible llevar a cabo la suma, resta y multiplicacion de
vectores.

Para la resta, presione (3] (VctA) (=) (4] (VctB) (=)

Para la multiplicacion, presione

oerN) (3] (VctA) (X] [ory) (4] (VetB) (=]

La suma del producto de los componentes de un vector

se conoce como el producto escalar vectorial. Por tanto,
Uev=0Q2%3)+3%-4)+(-2%5)=-16

Presione (3] (Vcth) & (2] (Prod escalar) [orTN) (4]
(VetB) (=).

D]
ViotB=
3
[ 4
-
5
m
Yector
VetA-VetB
Votans=
[_’7
-7
-1
R]
VotAns=
=
-17
i
D]
YctA+-VctB
-16
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VECTOR

Incluso ciertas operaciones con vectores muy complejas, como hallar el angulo entre vectores, que se define como

qusv

cos” —H u‘ ‘VH =0 donde V][ =27 + 3/ - 2k| = 22 + 3% +(-2)" = |v| Se pueden realizar facilmente con la
fx-991LA X.
Para calcular el producto cruzado vectorial (no la multiplicacion D] E
de vectores), presione & (3] (Angle) (3] (VctA) Angle {1"?2'331: 1512!8“?4341:156}5
(swrg) O] (;) forn) (4] (vetB) O (=) ’

Guia de inicio rapido para fx-991LA X 19



ESTADISTICA

La fx-991LA X puede calcular diversas estadisticas de una variable, asi como analizar la relacion entre dos conjuntos
de datos usando distintos modelos de regresion.

Desde el menu principal, use las teclas de flecha para resaltar el

T
icono Estadistica y, a continuacion, presione (=) o bien [6]. i: d a ﬁ 135 d [EE] d

En el mend que aparece, seleccione (1] para estadisticas de . .
1 Variable". l1:1-Variable

2i1y=a+hx
3:v=a+bhx+cx2
div=a+bh+1In{x)

Aparece una pantalla de introduccion de datos. D}
H
1|
En este ejemplo se utiliza la siguiente lista de alturas de unos 2
estudiantes, expresada en pulgadas: 70,5, 74,67, 71,71, 72, ﬁ
73,5,72,69, 71.
Introduzca los datos tecleando un valor tras otro, cada uno O
seguido de la tecla (). o
DO0BEE,. @M@E, e o &9
10 T1
11—

Para calcular las estadisticas de una variable de este conjunto de 1:Seleccion tipo
datos, presione (3] (Calc 1-variable). 5 . Editor

S3:Calc 1-variable
4:Calc estadistic
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ESTADISTICA

Se han calculado 13 estadisticas de una variable, de entre las cuales 6 aparecen en la primera pantalla. Presione (@
una 0 mas veces para mostrar estadisticas adicionales:

4 -
x =71\l S =2, 03851793 mawisy =74
2 =711 n =i
EHE =Rl AEM G minis=) =g7 I
62% =3, 74 L, S
o =1, 933907961 s Y
52y =4, 155555556

Estas estadisticas se guardan en la fx-991LA X como variables, en caso de que desee usarlas para futuros calculos.

Presione para volver a la pantalla de introduccion de datos. D)
*
a T2
a £
10 74
11]

Acceda al ment de opciones presionando [opTN) . _ _
l1:5eleccion tipo

2:Editor

3:Calc l1-variable
4:Calc estadistic
Seleccione el elemento (4] (Calc estadistic) para acceder al area o) E

de calculos estadisticos.

Estadistica

1-¥ariable
Presione y, a continuacién, la flecha hacia abajo (®) 1 :5umatorios
una vez para visualizar las diferentes categorias de variables Z2:¥ariables |
estadisticas. S:Minimo/Maximo

4:Distrib Normal
1:min(x) 2:Qy

Por ejemplo, para calcular el rango intercuartilico (IQR), presione

(8] (Minimo/Maximo) (4] (Q,) (=) ®

(3) Minimo/Méximo) @ (Q,) ). 3:Med 1:Q3
S5imax{x)
= E
Qa—0,
1,5
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TABLAS DE FRECUENCIAS

Si los datos provienen de una tabla de frecuencias, ClassWiz puede configurarse para introducir los valores de los

datos en una columnay las frecuencias en otra.

Para acceder al menu de configuracion, presione (ENU) (SET
UP).

Presione la flecha hacia abajo ((®) para pasar a la segunda
pagina'y (8] para seleccionar los ajustes de estadisticas.

Presione (1] para activar la opcion de frecuencia.

El area de célculos estadisticos aparece de nuevo. Aunque
parezca que no ha sucedido nada, la configuracion ha cambiado.

Para acceder a la zona de introduccion de datos, presione

(3] (Datos).

Observe que ahora aparece una segunda columna para las
frecuencias y los datos previamente introducidos se han borrado.

l1:Entrada/Salida |
2:Unidad angular
3:Formato numero
4:5imb ingenieria

l1:Result fraccidn
2:Complejos |
3:Estadistica

4:Hoja de calculo

E]
JFrecuencia?

l1:Activar
2:Desactivar

@
Qz—0),
1,5

l1:Seleccion tipo |
2:Calc 1-variable
S:Datos

D]
¥ Frec

B D) b
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Introduzca la altura de los mismos 10 estudiantes previos usando

. . . . £ Frec
la columna de frecuencia. Al introducir cada dato, ClassWiz 3 67 1
. » , . 4 71 2
asigna automaticamente una frecuencia por defecto de 1. Edite 5 72 | —
una frecuencia usando las teclas de flecha para resaltarla, 215
seguidamente teclee una nueva frecuencia y presione (=].
Una vez introducidos todos los puntos de datos (x) y frecuencias
(Frec), presione (3] (Célc 1-variable) de nuevo para mostrar . o Frac E
ot - 5 2
las estadisticas de una variable. Z waE 1
7 £ 1
2|
(Observe que las estadisticas son idénticas a las halladas previamente.)
- -
7 =71.1 I 5 =2, 03851798 maxix) =74
=X =711 n. =10
ZyE  =HFE9,5 mintx) =67
g<w =374 i =705 |
iy =1,933907961 Hed =11
52y =4, 1RAAARAREG L= =7z
REGRESIONES

Para calcular una regresion lineal, presione
(1] (Seleccion tipo).

Seleccione la opcion (2] (y=a-+bx).

Aparecera un mensaje recordatorio de que cambiar el tipo de
estadisticas borrara los datos introducidos anteriormente.

Presione (=] para confirmar y borrar la memoria.

Guia de inicio rapido para fx-991LA X

l1:Seleccion tipo
Z2:Editor

3:Calc 1-variable
4:Calc estadistic

l1:1-Variable
2:vy=a+t+bhx
3:v=a+bx+cx=
d:v=a+b+1n{x’

sBorrar memoria?

[=] 151
LAC] :Cancelar
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Apareceran dos columnas para los datos por pares (ordenados
por parejas).
Observe que todavia aparece la columna de frecuencia (Frec);

presione (ENU) (SET UP) @ (3] (Estadistica) (2] (Desactivar)
para eliminarla.

Introduzca las parejas ordenadas (1, 1), (2, 4), (3,9),y (4, 16).
Use las teclas de flecha para navegar por la columna “y” como
sea necesario.

Para ver las estadisticas de par de variables o los resultados de
la regresion lineal, presione (3.

D] E
¥ L Frec
n |
z
3
iq
O
* u
2 2 4
3 3 =
4 4 16
5 [ ]

l1:Seleccion tipo |

2:Editor
3:Calc 2—variable
4:Calc regresion
Las pantallas del resultado del calculo de las estadisticas de par de variables, tanto para x como para y:
- ]
% =25 S¥ =1, 290994449
B =10 n =4
Sz =30 7 =7,5 |
dZ, =125 2 =30
¥ =1,118033939 VL =354
52y =1, BERGBRBREGT dZy =32 25
- -
ay =h, 673908346 aud =354
52y =43 minty) =1
S =h, AE7438524 maxle) =4
iy =100 minty) =1
B =100 maxiy) =16
EvZy =394 |
Presione (4] (Célc regresion) para mostrar los resultados yma b «
#=-0

de la regresion lineal.

b=5
t=0, 38437403287

Se puede acceder a otras regresiones, incluyendo cuadraticas, logaritmicas, exponenciales y geométricas; mediante

(1] (Seleccion tipo).
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La fx-991LA X puede generar rapidamente tablas de distribucion de probabilidad; con distribuciones normales,

normales inversas, binomiales y de Poisson.

Desde el mend principal, use las teclas de flecha para resaltar el
icono Distribucion y, a continuacion, presione (=] o bien (7].

Plo PEIPIER
d i JPNR ER

B

TiDistribucidn
Apareceran varias opciones de distribucion. Use (® para acceder a la segunda pagina.
1:DP Normal 1:DA Binomial

2:DA Normal
J:Normal Inversa
4:DP Binomial

2:DP Poisson
S3:DA Poisson

Seleccione (1] (DA Binomial) de la segunda pagina para analizar
el siguiente problema de distribucion binomial: “Se realizan seis
tiradas con un dado de 6 caras. Halle P(el nimero 6 sale al
menos dos veces).”

Para introducir los valores de x (numero de éxitos), /N (numero
de intentos) y p (probabilidad de éxito), presione (2] (Variable).
Introduzca los valores como se muestra, usando para crear
el separador fraccional.

Tras presionar (=] para introducir el valor de p, ClassWiz
convierte automaticamente la fraccion en un decimal para sus
propios fines.

Presione (=) de nuevo para calcular la probabilidad.

Guia de inicio rapido para fx-991LA X

l:Lista
2:¥Variable

Fi] E
DA Binomial

X i1
N 6
P : 1.6

= E
DA Binomial

¥ - |
N 5
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Se mostrara una probabilidad del 73,7 %.

Al'introducir x = 1, la calculadora calculd P(< 1 seis obtenido).
Esto presenta una gran oportunidad para usar el complemento
de unevento: P=1-0,737 = 0,263 = 26,3 %.

Para mostrar las probabilidades de obtener cualquier nimero
de seises en 6 tiradas, presione (1] (Seleccion tipo).

Esta vez, elija (4] (DP Binomial).

Puesto que el célculo es para probabilidades con diferente
nimero de éxitos, seleccione (1] (Lista).

Introduzca los valores 0, 1, 2, 3, 4, 5,y 6 en la columna “x” (que
representa el nimero de éxitos). Presione (=) después de cada
valor introducido.

Una vez introducido el Ultimo valor, presione (=] de nuevo para
finalizar el proceso de introduccion de datos.

Observe como los valores N'y p quedan al margen del célculo
de probabilidad acumulada. (V'y p son variables globales de la
calculadora.)

0, 736775549

l1:Seleccion tipo

F]
1:DP Normal I
2:DA Normal
S:Normal Inversa
4:DP Binomial

l1:Lista )
Z2:Variable
| F P
é Binomial
dq
=
J *4 F [DP
: 3 Binomial
2|
O]
DP Binomial
A
p : 0, 1666
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Presione (=) una vez mas para calcular la tabla de distribucion
de probabilidades.

Observe como las probabilidades pequefias se expresan en una
conveniente notacion cientifica.

NORMAL INVERSA

Para calcular una distribucion normal inversa, presione
(1] (Seleccion tipo).

(“Editor” permite editar la lista de datos de PD previa.)

Seleccione (3] (Normal Inversa).

Introduzca los valores como se muestra para responder a la
siguiente pregunta: “Si la altura de los hombres estadounidenses
se distribuye normalmente con una media de 70 pulgadas y una
desviacion estandar de 4 pulgadas, ¢qué rango define el 10 %
de hombres estadounidenses mas altos?”

Presione (=] una vez mas para mostrar el resultado. Para
estar entre el 10 % de hombres estadounidenses mas altos, un
hombre debe medir mas de 75 pulgadas (6'3").

Guia de inicio rapido para fx-991LA X

0]
P

= . 3342 DP .

anizlBinomial

2009
0

L R =
oooo

2 0335

ol
P

5 " 4 25" DE .

6 sle.4.:¢ | Binomial

7 & =5

g

E ixlﬂ

1:Seleccion tipo
Z2:Editor

L |
1:DP Normal I
2:DA Normal
3:Normal Inversa
4:DP Binomial

Nnrma? Inversa
Area 10,9
g 4

=y
(]
[=]
"
-
]

®xInv=

79, 12620655
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HOJA DE CALCULO

El modo Hoja de calculo es Util para estudiar las estadisticas de los datos que necesitan mas de dos listas. También es
compatible con formulas repetitivas, secuencias y series.

Desde el mend principal, use las teclas de flecha para resaltar el v
. . . . o . . =
icono Hoja de célculo y, a continuacion, presione (=) o bien xT d é £ d EH EJ

) B g Ui g A\ gEZR

8:Hoja de calculo

La hoja de calculo ClassWiz tiene un funcionamiento y apariencia D]
similar a las hojas de calculo de muchas aplicaciones software.

Trate de obtener la masa de botellas de detergente con distintos Fi E
tamanos comunes, con una densidad media de detergente

liquido de 0,885 g/mL. Teclee (0] (0] (BJ=)enla
celda A1.

Use las teclas de flecha para moverse hasta la celda B1 e
introduzca (4] (0] (=) como representacion de una botella de
40 onzas liquidas (1 fl Oz. = 29,5735 mL) de detergente.

Mueva el cursor a la celda G1'y presione (=) para F E
crear un signo de igual. Como en otros programas de hoja de 0,825 40
calculo, este es el primer paso necesario para introducir una
formula.

Al

Para “agarrar” el valor de una celda, presione
(2] (Escoger celda).

1:%
2:Escoger celda
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Navegue hasta la celda B1 y presione (=) para agarrar el valor
de esa celda.

De este modo se establece una referencia a la celda B1, dentro
de la formula.

Para crear la conversion de onzas liquidas (fl Oz.) a mililitros

(mb), teclee (X) 2 @ I (B ([@D B B E).

La formula ha calculado correctamente que una botella de 40 fl
0Oz. de detergente tiene un volumen de 1182,9 mL.

Las formulas también pueden teclearse directamente, sin usar el
comando Escoger celda.

Navegue hasta la celda D1 e introduzca (cALC) (=)
() () (A) (3] (X) () (2 (C) D (=

Una botella de detergente de 40 fl Oz. (1182,9 mL) tiene una
masa de 1046,9 gramos.

Usemos ahora el poder de las formulas relacionales para
comprobar el tamafio de otras botellas.

Para rellenar varias celdas con el mismo valor, presione
(2] (Rellenar valor).

Guia de inicio rapido para fx-991LA X

i
Escoger:[=1
F E
0,225 40 i
=E1]
| E
0,385 40

11282.9

1:Rellen formula |
2:Rellenar wvalor
3:Editar celda
4:Espacio libre
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Introduzca la densidad del detergente como el valor y A2:A6 ]
como el rango de celda. Presione ©A) 2] =0 Rellenar valor

! Valor :0,885
() @) (A (6) B . Rango A2:A6]

Ahora la columna A esta rellena con los valores de densidad.

Seguidamente rellene la columna B con tamarios de botella
adicionales.

Navegue hasta la celda B2 e introduzca el valor 75 presionando

@D EE

Para rellenar varias celdas con la misma formula, presione ,
™ (1) Rellen férmula). l1:Rellen féormula |

2:Rellenar wvalor
SJ:Editar celda
4:Espacio libre

Introduzca la formula Fs)(B) (2] (2] (5] (=). o
Rellen formula

Formul=B2+2H
Rango :B3:B3

Observe que la celda Rango ya esta previamente ocupada por la

=
celda actualmente destacada (B3). Rl!? llen férmula
Formul=B2+25
Use la tecla de flecha derecha para editar solo la celda final Rango :B3:Ef

presionando & @& & & & & [bel (6] =) =)

Baje hasta la celda B6 para cerciorarse de que la formula se ha
introducido ajustandose a cada posicion de la celda, de modo
que las celdas B2 a B6 muestren ahora tamarios de botella
desde 75 hasta 175 fl Oz. (1 fl Oz. = 29,5735 mL).

=B5+25
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Navegue hasta la celda G1, que todavia muestra la formula

. o - L
usada para convertir onzas liquidas a mililitros. 2 INEEEIN

k=]
100
125

=B1x29, 5735

0,285

La ClassWiz tiene una opcion de “copiar y pegar” que
puede utilizarse para no tener que teclear la misma formula
repetidamente.

1:Cortar ¥ pegar
2:Copiar v pegar |
S:Borrar todo

Presione (@) (® (2) (Copiar y pegar). 4:Recalcular

La formula de la celda resaltada (G1) ha sido copiada.

Baje por las celdas una a una (@ (=)) para pegar esta formula
desde la celda G2 hasta la celda C6.

La columna G contiene ahora el volumen, en milimetros, de los
diferentes tamarios de botellas de detergente.

2937, 3
SE9E. 5
0. 285 a0 4435 |
0,385 [ S5175, 3|

TS
EPegar:[=]

0. 285

Para salir del modo Copiar y Pegar, presione (Ag).

jHora de practicar! Use la misma técnica para copiar y pegar
la formula del célculo de la masa de la celda D1 desde la celda
D2 hasta la D6.

P R

SEEE] 10469

] 0,335 oo
0,385 23

2957.32
1A=y

=A1%C1

Si se realiza correctamente, la columna D deberia mostrar la

masa (en gramos), como se muestra.

En este caso, por ejemplo, una botella de detergente de 175 fl
0z. (5175,3 mL) tiene una masa de unos 4,5 kg.

Ya se ha introducido una cantidad aceptable de datos. Para
comprobar cuanto espacio libre queda en la memoria de la
ClassWiz, presione (@] (Espacio libre).
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2957.32

2617, 2

1=y =11 )

22T1.5

4436
2175.3

=AGXCEH

23925, 8

l1:Rellen formula |
2:Rellenar wvalor
S:Editar celda
4i:Egspacio libre
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Quedan 1318 bytes de espacio libre en la memoria.

Los valores numéricos necesitan 10 bytes cada uno, mientras que
cada formula necesita 17 0 mas.

Determine la capacidad media de las diferentes botellas de
detergente.

Navegue hasta la celda B7 y presione [0pTn).

Baje tres paginas (@ & @) y seleccione (3] (Media aritmét.).

Teclee el rango de celdas de la media

(e 29 (B) () (uee) (22 () (el 29 (B) (6] ) (B

La capacidad media es de 110,83 onzas liquidas.

En caso de comprar un ejemplar de cada una de estas botellas,
¢cudl seria el peso total de detergente comprado que se
colocaria en un coche?

Navegue hasta la celda D7 y presione [0pTN).

Vuelva nuevamente a la pantalla resumen de calculos

estadisticos (@ @ ) y seleccione (4] (Suma).

1318 Bytes libres

173591753

1:Minimo

Z2:Maximo

S3:Media aritmét. (
4 15uma

D
3925, &
4550, 1

=0 2925, 8
Tolo1¥5.3]4580.1
110,83

E
150

175
110,93

1:Minimo

2:Maximo

3:Media aritmét. I
4:15uma
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Use el comando Escoger celda en vez de teclear las
ubicaciones de las celdas en el rango de celdas.

150
75
SR

4520, 1

Presione (2] (Escoger celda). &
Escoger celda

Suba hasta la celda D1 y establezca dicha celda como objeto a

A E C ¥
sarar resonands &) R
] 0,255 002957, 3| 2617, 2
Py 0,885 25| 3696, 6| 3271.5
Escoger:[=1]

Use (/=) () para teclear dos puntos.
S0 4436|3925, 5

0,225 To[51T5. 24580,
110,83

Sum{D1 :|

Agarre la celda D6 como la celda final del rango de celdas

presionando PN (2) @ ). 150

o
110,832

E%cnger:[=]

Cierre el paréntesis (O]J) y presione (=] para calcular la suma & E
de las masas desde la celda D1 a la D6. S0] 44363925, 8

To51V5. 24580,
110. 83

Sum{D1 :D6 )

Las botellas tendrian una masa total de 17 404 gramos o de
unos 17,4 kilogramos.

=0 2925.8]
0,585 ] 4550, 1
110,83 17404

Pero esto es la masa, ino el peso!
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A continuacion se ejemplifica una manera Util en que las diversas

caracteristicas de la fx-991LA X pueden combinarse. S0 44353925, 2
0,085 To o170, 34580, 1
110,53 17404

Empiece por introducir la formula que se muestra en la celda D8

presionando (ALPHA) (CALS) (=) (ALeeR] (sin) (D) (7] . =D7

Presione (CONV) para acceder al menu Conversion.

1:Longitud |
2:Area

Seleccione (@) (Masa). S:¥olumen
4:Masa

Elija la conversion de masa (4] (kg»Ib). {:02+g Sraegz 4
J:Thekg difarlh

De este modo, la masa en kilogramos de la celda D7 se
convertir a libras.

3925, 5
0. 585 1755175, 3 [ 4550, 1
110. 53 17404
=D7ke+1hl
Presione (=] y jtachan! o]

D175, 345580, 1
110,83 17404

La potente caracteristica de conversion de ClassWiz puede
incluso utilizarse en el modulo de hoja de calculo. Un momento... D7k

= * b
¢138 000 libras!? &

Los 17 404 gramos deben convertirse a kilogramos. 1:Rellen formula |

2:Rellenar wvalor
Con la celda D8 resaltada, presione (3] (Editar celda). I:Editar celda

4:Espacio libre

Aparecera un cursor en la formula previamente introducida y O]
podra editarse.

217534580, 1

110,83 ‘ 1?&Dd|

=D7keg+*1b
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Use la tecla de flecha derecha (®) para moverse por la
formula, insertando parentesis y el ajuste de factor 1000 como
se muestra. Presione @& (J & & (=] (1] (0] (0] (0]
=).

jUf! Eso esta mejor. El coche ya no tiene que cargar con mas

de 19 toneladas de detergente a casa. El peso total real es una
cantidad mas razonable, 38 libras.
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175

21753

45230, 1

110,83

| 000

175

2175.3

4580, 1

110,93

17404

38237
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La caracteristica Tabla de la fx-991LA X es una manera Util de resolver una Unica funcion o dos funciones
simultaneamente. El rango y el paso de la tabla se pueden personalizar facilmente.

Desde el menu principal, use las teclas de flecha para resaltar el

icono Tabla y presione (=) o bien (9]. ‘z a

Para cambiar la configuracion de la tabla y generar una tabla con Vo [
una sola funcion, presione (MENU) (SET UP).

Use la tecla de flecha hacia abajo para ver las opciones del menu ] L.
para Tabla, en la tercera pantalla. 1l :Ecuacion/Func

2:Tabla

Presione (2] (Tabla) para elegir el nimero de funciones usado en .
(1able) para eleg 3:Separador digit|

la tabla. Al
4:Fuente multilin

Presione (1] (f(x)) para generar una tabla con una sola funcion <«

como entrada. 1:1(x)
2:f(x),g{x)

Considere el clasico problema del volumen de una caja. ¢Cual seria el volumen maximo de una caja hecha a partir de
una lamina de carton de 20x15 si le quitamos cuadrados en cada esquina?

La funcion que representa el volumen de la caja es

Ve
(X)= X(20-X)(15-). T (x)=x (20— (15—m»

Para introducir esta funcion, presione

ver [l
HOZOEENOOEEEDE f(x)=40-x) (15-x)I
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Para establecer el rango de 1 a 7 y el paso en 1, presione

OEHE0LE.

Presione (=] para ver la tabla.

Utilice las teclas de flecha para moverse entre los valores.

El valor maximo parece que esta entre 5y 6.

Para mejorar la busqueda, introduzca un nuevo valor en cualquier
lugar de la tabla.

Por ejemplo, en la linea 8, presione (6] (3] (5] (=].

Para introducir un valor un paso mayor que el valor anterior,
presione ().

Para introducir un valor un paso menor que el valor anterior,
presione (=].

Para cambiar el valor del paso o modificar los valores de inicio y
final de la tabla, presione (ac) (=].

Introduzca los nuevos valores y presione (=) para ver la tabla.

Use las teclas de flecha para ir hasta el valor que da el maximo
volumen.
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WO [
Rango tabla
Inic. =1

i
Paso :1

N D]
x fima
1) 2EE
2 2 468
3 3 56lz
d d TOd 1
VB
x fixa
d d TOd
S S Tl
& [ TS5E
T | I T8 F?
Vo [
® iz
7 7 T28
= 6.0 745,87
. T3 TaT. 62
10]
Yo @ E
P fima
=2 T45, 87
= .3 TaT.62
10 E.3|T45, 87
11 T3 TO3.12
6,5

Vot [
Rango tabla
Inic. :5,1
Final:6,5

Vo [

i fian
1/ =T (| 752,32
2 S22 Tod.Z
3 T3 T35, TE
4 5.4 |756. 86

5,1
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El volumen maximo calculado para una posicion con decimales
es de 5,7 pulgadas.

f(xX)=x>-7x+6

Considere las dos funciones siguientes .
g(xX)=x*-3x+2

Halle las raices de las ecuaciones y los puntos de interseccion, asi como
el comportamiento final de cada funcion.

Presione (MenY) (SET UP) y use la tecla de flecha hacia abajo
para ver las opciones de menl para Tabla. Presione (2] (Tabla)
para elegir el nimero de funciones usado en la tabla.

Presione (2] (f(x),g(x)) para generar una tabla con dos funciones
de entrada.

Introduzca la primera funcion como f(x) presionando

HEBeEEHEB6EE

Si ya hay una funcion presente, presione para borrar dicha
funcion previa.

Introduzca la segunda funcion como g(x) presionando

H@EEEBHEE.

Cree una tabla con un dominio de -5 a 5 con paso de 1.

x® fima
=] S5.3|TaT.62
[ S3.6|738.01
7 5.7 |7To8.04
S| TR | 75T, T1

5,8

1 :Ecuacidon/Func
2:Tabla
3:iSeparador digit)
4:Fuente multilin

1:f(x) °

2:f{x),g(x)
Ve

f(x )= —7Fx+6
vEr

g(x)=h*—3x+2

vor @ E
Rango tabla
Inic. : -5
Final :5
Paso :1l
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Presione (=] para ver la tabla.

Basandose en la informacion de la tabla, parece que f(x) tiende
a menos infinito hacia la izquierda y g(x) tiende a infinito hacia la
izquierda.

Por lo que parece, hay raices de 1y 2 para ambas funciones.
Para determinar el comportamiento entre las raices, teclee un

numero entre 1y 2, como 1,5.

El comportamiento en el extremo derecho de ambas funciones
parece que tiende a aumentar al infinito.
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vEr )

a fom anx

1 -4 a2

2 -4 -a0 30

3 -3 o 20

4 -2 12 12 fi
x fima L

T 1 0 o

=2 2 0 o

= 1.5-1.125| -0.25
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La fx-991LA X resuelve ecuaciones numericamente de manera simple. Es posible lograrlo con la ayuda de Natural
Textbook Display™ en el modo Ecuacion/Func. El modo Ecuacion/Func usa el método de Newton para resolver las
ecuaciones. La fx-991LA X tiene capacidad para manejar ecuaciones simultaneas de hasta 4 incognitas y ecuaciones

polindmicas de hasta cuarto grado.

ECUACIONES SIMULTANEAS

Desde el mend principal, use las teclas de flecha para resaltar el
icono Ecuacion/Func y presione (=) o bien [©)(A)

Para resolver el siguiente sistema de ecuaciones simultaneas

2x+y =5
_Ax+6y =12 seleccione (1] (Sist ec lineal).

Elija el nimero de incognitas. Para este ejemplo,
presione (2] (incognitas).

Se muestra un sistema con una plantilla de ecuaciones de
2x2. La plantilla tiene la forma de Ax + BY = C, donde A, By C
pueden ser cualquier valor. Para valores fraccionales, use la tecla

.

Teclee cada uno de los valores seguido de la tecla (=).

Presione (2] (=) (1] (=], etc.

B gig A A
[ IR 3% §oog

Ecuac1nanunc

1:5ist ec lineal
2:Polindmica

L |
Sist ec lineal
SNUumero de

incognitas?
Seleccionar 2~4
N=ZdiD]
I + Ov= 0
O + Ow= 1]
0
Ve [
{ 2w+ lw= B
- duw + &y =
12
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ECUACION/FUNC

Para resolverla, presione (=] y use las teclas de flecha __ v v
(® @) para alternar entre las soluciones. X=

Las soluciones se muestran en el formato de visualizacion Ve [ A
natural. Para aproximaciones decimales, presione (seD). ¥=

Para cambiar los valores en el sistema de ecuaciones sin Ve [l

biar el tino 6n0de s . - lw= 5
cambiar el tipo de ecuacion o de sistema, presione [Ac]. ds + By= 12
Para cambiar el tipo de ecuacion o el tamafo del sistema, presione y seleccionelo de los menus que aparecen en
pantalla.
. . . . < Vo
1:5ist ec lineal Sist ec lineal {-gx & Oy = 0
2:Polindmica SNumero de o + Q= 0
incoégnitas?
Seleccionar 2~i4 0

La fx-991LA X también puede resolver sistemas inconsistentes, Ve I

tanto independientes como dependientes. Introduzca el sistema { i+ = 2

P P D 2y

inconsistente e independiente que se muestra

Presione (=) para ver la solucion. Vi O

S5in solucidn
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Introduzca el sistema inconsistente dependiente que se muestra.

Presione (=] para ver la solucion.

Para introducir un sistema mas grande de ecuaciones

X+1ly+1z=9
simultaneas 1+ 3x +2y -1z=8 ,
IX+1y+2z=1

presione (1] (Sist ec lineal) (3] (incognitas).

Introduzca los coeficientes para cada ecuacion y presione (=)
para resolverla.

v
{ 2 dy= &
4w + Ve 1]
12
Vo [
Infin soluciones
VvE- [
+ v + 1z= 9
+ 2y - 1z= a2
+ 1y + 272
1
D] v
}{:
_ 34
I
vEr VA
F:
85
I
VvE- 1] A
E:
12
I
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ECUACIONES POLINOMICAS

La fx-991LA X tiene la potencia computacional para resolver ecuaciones polindmicas de hasta cuarto grado.

Para empezar a resolver ecuaciones polindmicas, en el icono
Ecuacion/Func, presione (2] (Polinémica).

Seleccione el grado de la ecuacion. Para este ejemplo, use una
ecuacion de tercer grado. Presione (3] (Grado).

Rellene la plantilla para una ecuacion de tercer grado. Teclee
cada coeficiente sequido de la tecla (=].

X +42+x-6=0

Presione (=) para resolver la ecuacion.

Utilice las teclas de flecha (@ (@) para alternar entre las
soluciones.

Guia de inicio rapido para fx-991LA X

l:5ist ec lineal
2:Polindtmica
L] rl L] 1
Polindtmica
sGrado?
Seleccionar 2~4
Ve i
AxF+HhE<+CK+d
e 0wz + i
+ 0
0
VvEZ i
ARI+hRZ+oH+d
135+ s+ 1%
-6
vir [ i v
axF+bxe+ex+d=0
Xi=-=
1
viEr ] i YA
ax3+bxZ24+cx+d=0
Xo=
-2
v [ i A
ax3+bx24+cx+d=0
Xag—
-3
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La fx-991LA X tiene la capacidad de resolver polinomios en el plano complejo.

Presione y cambie el tipo de ecuacion a
cuadratica ((2]).

Introduzca los coeficientes que aparecen en la pantalla mostrada
en la plantilla cuadratica y presione (=].

Las soluciones se muestran con la forma radical simplificada,
incluyendo la unidad imaginaria.

Presione (® para ver la segunda solucion imaginaria.

Polindmica
SGrado?

Seleccionar 2~4

vEr @ i
as<+hr+c

I~ + 2¥ + 3

1
vE-r [ i v
ax<e+hx+c=0
xi=
-1+42 §

vEr 0 i
ax=+hx+c=0
o=

-1-42 i
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DESIGUALDAD

Solucionar desigualdades polindmicas nunca ha sido tan sencillo.

Desde el mend principal, use las teclas de flecha para resaltar el
icono Desigualdad y presione (=] o bien [s»J(B). E

Introduzca el grado de la desigualdad polindmica, en este caso, . .
@) (Grado). Polinomio

LGrado?

Seleccionar 2~4

Elija la forma de la desigualdad. Presione (2] «
(ax’+bx*+cx+d <0y, 1 :ax*+bxe+cx+d>0

Z2rax3+bx2+cx+d< 0
Srax?+bxe2+eox+d20
d:ax3+bxe2+cx+d=0

Introduzca los coeficientes de la ecuacion, como se muestra. eh 2\@ m 40
. AT R E+ R+
Presione )
NEOEO0EEEE s dEe i
< [

Presione (=] para ver las soluciones. Jo' B
x<a;b<{x<c

Observe que la forma de la desigualdad se escribe
comox<a;b<x<ec.

xX{-3;-24¢{x«<1

Si la solucion no cabe en la pantalla, use las teclas de flecha
izquierda y derecha (@@ ®) para ver la solucion completa.
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